
KIM:
PEČENÍ V POPELI

(Z návodů Lesní školy.)

Založ oheň. Až se ztráví všechno dříví 
a zbude ti hromada horkého pepele a 
žhavých oharků, rozhrň ji uprostřed a 
vymeť okrouhlou plochu uvnitř popeliŠtě. 
Pak na hluboký talíř nebo misku PoIož 
maso, tímto způsobem upravená: Vepřo
vé, skopové nebo telecí maso svaž pro
vázkem, aby hodně bylo staženo a vešlo 
se do talíře, posyp je potřebným koře
ním a ne]edná-li se o pečeni vepřovou, 
přidej kus omastku (loje), jejž polož na
vrch na maso.

Talíř pak postavíš na vymetené místo 
v popelišti, přikryješ kotlem obráceným 
dnem vzhůru a zase pěkně zahrabeš po
pelem tak, aby ani kcusek kotle nekou
kal.

Při zahrabávání dáš pozor, abys maso 
zbytečně nepoprášil popelem a neznc- 
čistil nebo snad nenahrabal popele ma 
talíř. Pak přihodíš navrch trochu chrastí 
a udržuješ ještě asi deset minut malý 
plamének. V horkém popeli se maso dusí. 
Ani trochu štávy neunikne, ani trochu 
vůně neprozradí, že si chystáš hostinu. 
Jde-li někdo kolem tvého ohně, ani ne
pomyslí, že skrývá tvůj oběd.

Asi za hodinu opatrně odhrabej popel 
odi kotle, pak prutem nebo nožem jej po
zdvihni. Budeš překvapen! Obrať maso 
vrchní stranou dolů, podlej štavou a zno
vu přiklop kotlem a zahrab popelem.

Nebylo-li maso příliš vysušeno na té 
straně, jíž leželo na talíři, pak obrácené 
nech je v popeli zase tak dlouho, jako 
bylo. Bylo-li maso příliš suché, zkrať pe
čení, nebylo-li dosud propečeno, neobra
cej je a nechej chvilku déle péci.

Protože však popel zvolna chladne, ne
boj se, že by masu uškodila nějaká mi
nuta delšího pečení.

Až maso ochutnáš, tedy nejsi-li v e- 
1 i k ý n e š i k a ,  pak řekneš, že je to nej
lepší pečeně, kterou jsi kdy jedl.

Tedy:

1. Rozdělej oheň, počkej až bude dosti 
popel0.

2. Připrav si zatím maso, talíř, kotel 
a lopatku na rozhrabování popele.

3. Rozhrň popel a vymeť místo pro 
nádoby.

4. Poloá talíř, maso na něj, přiklop ko
tlem (pokud možno bezuchým. Stačí 
ovšem také nízký hrnec nebo plechová 
mísa.)

5. Zahrabej do popele a udržuj chvilku 
ohníček.

6. Prohlédni pečeni a obrať.
7. Znovu zahrabej a nechej dopéci.
8. Vyhrab a sněz hodně rychle, neboť 

je mnoho skautů, kterým se o takových 
pochoutkách ani nesnilo.

9. Nejsi-li spokojen s masem, tedys to 
zvrzal a nikde se s tím nechlub.

Takto si může připravovat večeři člo
věk pracující v lese, který nemá času 
hráti si s vařením.

Tak může výborně si pomoci z nouze 
vůdce, který neumí vařit a chce přece 
hochům podati něco dobrého.

Je  to záchrana za dnů nepohody, ne
boť teplý popel můžete udržovat pod 
stříškou z větví nebo plátna i při dešti 
a větru.

Na skautských táborech slavnostních 
překvapíte hosty touto pečení více, než 
čím jiným. Je  velmi chutná. (Stejně mů
žete péci drůbež!)

H r a :  Hřejte „O poklad.“ Poklad je 
uložen na místě, kde lze čichati dým. 
Tam najdou skauti ohniště a v něm po
klad: hotovou pečeni.

Překvapíte hochy: pošlete napřed dva 
chlapce, ty naučte pečení a ti připraví 
někde v lesích pečeni. Pak tam veďte 
hochy poučte je, jak důležité je zkoumání 
ohnišť. A skutečně! najdou pečeni.

Způsob je velmi lehký a dobře mnou 
vyzkoušen. Použil jsem jej mnohokrát.

Ž IV O T A  O U N A U O

LYŽAŘSKY ODBOR SVAZU SKAUTU.
L y žařský  odbor Svazu, Dne 3. prosin

ce konána ustavující schůze lyžařského 
odboru Svazu skautů rep. čsl. Do lyžař
ské rady zvoleni za skauty bři: V. Ži- 
dlický, Josef Řeháček a F. Reich, za Old 
skauty bři Láďa Karel, Vád. Trikar, za 
vodní skauty MirosL Krůta, za táborníky 
br. E. Štorch, A. Ježek, za dívčí odbor 
A. Suchová, V. Zachovalová. Úkolem ly
žařského odboru jest pečovati o zimní 
sport a zimní camping, členům ziskati 
veškerých výhod a býti jim radou a po
mocí. — Dne 19. prosince konala se in
formační schůze ve Skautském domově 
se světelnými obrazy a oznámeny 
proposice skautských lyžařských závodů, 
které konati se budou v měsíci lednu. —
Členové svazu skautů, lyžaři, nechť vy
zvednou si v kanceláři Svazu lyžařskou

známku za 2 Kč, která je opravňuje pou
žiti slev 33 proč. na rychlíky a  osobní vla
ky i při samostatné jízdě do středisk 
zimních sportů. Oddíly neb kluby nechť 
vyzvednou si známky hromadně s písem
nou žádankou, na které budiž uveden 
oddíl nebo klub, jména, narození, přesná 
adresa, číslo svazové legitimace. Žádan- 
ky buďtež ověřeny vůdcem oddílu nebo 
klubu. Jest povinností každého našeho 
člena lyžaře, aby se neprodleně přihlásil 
včas, neb nemožno zaručiti pro nával 
práce včasné zaregistrování. Bratry, zku
šené lyžaře, prosíme, aby se přihlásili za 
instruktory, aby potřebný sbor instru
ktorů byl doplněn.

Na jihozápadní M oravě vznikl nový 
skautský oddíl — Třebíč 1. Získal si 
záhy sympatii veřejnosti, když zúčastnil

se v srpnu pořádané „Výstavy přátel 
přírody" v Třebíči. Spolu se zdejším 41. 
klubem O. S. vystavěli hoši před výstav
ní budovou, ukázkový tábor s podsadami; 
tábořiště bylo zalesněno materiálem po
skytnutým lesní správou — hoši pokryli 
celé místo mechem a „osázeli" jedlemi. 
Tábor těšil se veliké pozornosti obecen
stva a byl navštíven též zástupci městské 
rady, kteří projevili živý zájem a přislí
bili skauting účinně podporovat!. Na vý
stavě byla umístěna skaut, exposice fo
tografií, pohlednic, toodelu stálého tábo
ra a stanů, dílo to bratří Old skautů. Ho
ši uplatnili se jako pořadatelé a prodá
vali skautské losy. Za služby pořadatel
ské věnoval výstavní výbor oddílu 250 
Kč jako odměnu. Oddíl připravuje se ny
ní k skaut, skouškám a podniká výlety 
do okolí, zejména do malebného Pojihla- 
ví a Pooslaví. A. S.

Družinovky. Nelíbí se mi že na druži- 
novkách „skauta" nelze nikdy rozeznati 
družinu vlků od racků. A přece vyprání 
družinovek není práce tak veliká. Dopo
ručuji každému tento způsob: Roztrouhej 
syrový brambor a v této kaši vymáchej 
družinovky až jsou čisty. Krátce vymá- 
chni ve vodě a přes kapesník vyžehli. 
Každou barvu per zvlášť. Š.
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OPĚT NOVÝ FILM O SKAU
TINOU.

Od k o léb k y  k  životu. 4 f

V těchto dnech předveden byl veřejno
sti pětidílný film, který zabývá se živo
tem mládeže a moderními směry výchov
nými. Výchovný tento dokument jest vel
mi zdařilým dílem, které upoutá jistě zá
jem rodičů a pedagogů a probudí přízeň 
pro nové směry.

Skautské výchově věnováno je tu vel
mi čestné místo, neboť celý čtvrtý díl 
líčí život na skautských výpravách a ve 
skautském prázdninovém táboře.

Obrazy přijímány byly o posledních 
prázdninách v táboře 2. oddílu pražského 
u Příbenic n. Luž. a jsou velice pěknými 
ukázkami našeho výchovného snažení.

Film zadává „Llovd-film akciová spol 
v Brně.

Cestuješ rád pohodlně? Naše loterie má auto, kolo s motorem a canoe Zkus své štěstí!

44


